

# 我省出台实施细则保障医保基金安全 举报“欺诈骗取医保基金”最高奖10万元

本报海口10月23日讯（记者原中倩 通讯员吉秋平 吴志鹏）为充分调动社会力量参与医疗保障基金监督的积极性，切实保障我省医疗保障基金安全，近日，省医疗保障局和省财政厅联合印发了《海南省欺诈骗取医疗保障基金行为举报奖励实施细则》。

根据文件规定，今后凡举报我省欺诈骗取医疗保障基金行为，并经

医疗保障行政部门查证属实的，将按查实欺诈骗保金额的5%对举报人予以奖励，奖励金额最高可达10万元。举报人可用实名和匿名的方式，通过电话、来访、信函和网络等渠道对欺诈骗取医疗保障基金行为进行举报。

据了解，省医疗保障局自去年成立后，高度重视医疗保障基金监

管工作，并于今年初下发了《海南省医疗保障局关于印发2019—2021年海南省深入开展打击欺诈骗取医疗保障基金行动方案的通知》《海南省医疗保障局关于印发海南省打击欺诈骗保重点治理领域专项整治实施方案的通知》等多个文件，指导各市县医疗保障局开展医疗保障基金监管工作。

自去年底以来，国家医疗保障局共来函移交3宗欺诈骗取医疗保障基金案件线索，目前3宗案件已由我省查办完毕，查办率达到100%。截至目前，我省各市县医疗保障局已对1473家定点医疗机构开展检查，审核扣款825.43万元，同时追回医保基金94.84万元、罚款41.46万元、缴入基金专户违约金96.55万元，并通过检

查，暂停12家定点医疗机构协议、取消3家定点医疗机构资格。

下一步，省医疗保障局将针对我省医疗保障基金监管人手紧缺，尤其是医疗、药学、审计和信息等方面的监管人才缺乏、监管手段不足等问题，进一步加强我省医疗保障基金监管体制机制建设，推动医疗保障基金监管工作。

## 依托“移动微法院” 万宁受理跨区域立案

本报万城10月23日电（记者袁宇 通讯员谭碧莹）海南日报记者10月23日从万宁市人民法院获悉，依托最高人民法院在“移动微法院”增设的“跨域立案”功能模块，该院日前就近为1名万宁群众向澄迈县人民法院提交了立案申请，这也是该院受理的首例跨区域立案。

据介绍，当事人当天携带案件相关材料来到万宁市人民法院诉讼服务窗口办理跨区域立案。立案庭法官在确认材料齐全后登录“移动微法院”小程序，进入“跨域立案”模块填写完成相关信息并确认提交信息无误后，完成了向管辖法院递交立案申请的协作。

随后澄迈县人民法院在网上完成立案审查，成功受理该起案件，万宁市人民法院则可通过“移动微法院”平台随时获取案件审查状态。

万宁市人民法院相关负责人表示，“数据多跑路，群众少跑路”，是回应人民群众多元司法需求的积极做法，推行跨区域立案服务，建立就近受理、管辖权属不变、数据网上流转的联动办理机制，让当事人在家门口的法院就能享受到与管辖法院相同的立案服务，在方便群众诉讼的同时，也有效提高了法院立案工作质量和效率。



## 2118人角逐技能大赛

10月23日上午，2019年海南省职业院校技能大赛在海口旅游职业学校开幕。省内60所职业院校的2118名中职、高职学生将分别在22个大类共90个比赛项目中同场竞技，展示技能，展现风采。

近几年，海南职业教育实现了跨越式发展。据统计，2010年至今，我省在全国职业院校技能大赛中共获得一等奖43个，二等奖167个，三等奖343个，位居全国中上游。

文/本报记者 陈蔚林

图/本报记者 张茂

## 海南第15期小客车 增量指标配置14500个 将于10月26日15时举行指标配置

本报海口10月23日讯（记者良子 特约记者周平虎）10月23日，海南日报记者省小客车调控办了解到，我省第15期小客车增量指标配置将于2019年10月26日15时举行。本期将配置个人普通小客车指标14131个，单位普通小客车指标369个；个人及单位有效新能源申请编码，立即配置新能源小客车增量指标。

经过统计，本期小客车增量指标配置个人摇号有效编码142004个，单位摇号有效编码369个。自2019年10月22日起，申请人凭注册手机号码登录海南省小客车保有量调控管理信息系统（www.hnjkctk.gov.cn，以下简称“调控系统”）查询资格审核结果。申请人如对审核结果有异议，可自公布之日起5个工作日内向调控管理机构提交复核申请。复核申请可详见调控系统首页“办事指南”栏目中《申请小客车指标办事指南（个人）》《申请小客车指标办事指南（单位）》。有关增量指标配置的业务咨询，可登录调控系统首页并在“咨询导航”中留言，或拨打服务热线0898-68835091、68835092、68835099进行咨询。

## 海口咪表泊车卡 余额退款时间公布

11月25日至12月24日可自行前往办理

本报海口10月23日讯（记者邓海宁）海南日报记者23日从海南道建停车经营管理有限公司获悉，备受市民关注的咪表泊车卡退款时间已确定：今年11月25日至12月24日期间，市民可前往办理地自行办理退款。

今年9月20日，海口市公安局交警支队发布通知称，根据海口市城市道路经营性泊车位特许经营权的管理约定，海南道建停车经营管理有限公司所属的海口市咪表泊车位经营权已于2019年9月20日期限届满，该公司已停止海口市内所有咪表车位的经营收费活动，但市民关心的泊车卡余额退换方案则一直在磋商中。

据了解，咪表泊车卡的余额查询、登记时间为今年10月23日至11月19日，余额退款时间为11月25日至12月24日，车主可选择现金、微信支付等支付方式，前往海口市美兰区海甸岛和平大道蔚蓝海语印象小区金沙阁1002室（小区东门进门左转100米）办理登记、退款手续，工作时间为周一至周五上午9:00—12:00，下午14:30—17:00，咨询电话68572118。

值班主任：蔡潇 主编：刘笑非 美编：孙发强

## 4类群体可补报名高职扩招考试

本报海口10月23日讯（记者陈蔚林 特约记者高春燕）我省2019年高职对口单独招生院校开展分类招生扩招考试报名及录取工作即将结束，省考试局10月23日发布通知提醒，专门针对退役军人、下岗失业人员、农民工、新型职业农民等4类群体倾斜。

根据要求，已从高级中等教育学校毕业或具有同等学力，且同时具备我

省户口、在我省高级中等教育学校毕业、在我省从业一年以上（从2019年8月31日往前推算）3种条件之一的退役军人、下岗失业人员、农民工和新型职业农民等4类群体，可在我省申请参加高等职业院校分类招生扩招考试报名。

考生在确定自己的院校及专业志愿后，应于10月25日至30日前往报

名点（报考院校）现场提交材料、采集信息和领取报考卡，并凭报考卡在10月30日前进行网上报名。经审核通过后，考生须参加招生院校组织的职业技能测试，免予参加文化素质测试，由院校择优录取，于2020年春季入学。

招生院校及专业目录等信息可登录省考试局网站查看。

## 专题

# 盲人按摩师陈华川：残疾阻拦不了创业热情

## HK关注残疾人就业创业典型①

陈华川出生在海口市灵山镇，20岁那年，风华正茂的他不幸被确诊为“视神经炎”，不久后便双目失明。命运的天平顿时发生了倾斜，上不了学、生活无法自理，原本五彩的世界突然变得黑暗……

但靠着亲人的开导和自己的思考，陈华川没向命运低头，他明白：身残并不可怕，志坚一样能扬起生命的风帆。

经过一番了解和思考，陈华川决定学习盲人按摩技术，自力更生。学习之初的重重困难并未让陈华川灰心，他不仅用脑记，还常常在自己身上“练习”。经过一段时间的勤学苦练，陈华川摸透了按摩技术的“门道”。

2002年，他还考取了按摩师初级职业资格证，开始了“自谋生路”的日子。起初，陈华

川来到海口市龙昆南路的一家盲人按摩店打工，虽然待遇不错，但他始终觉得：“应该有自己的门店才好”。2003年，他在亲人的帮助下，回到灵山镇开办了自己的盲人按摩店。

创业之初，因为按摩技术水平有限，陈华川的按摩店生意常常入不敷出，让他曾一度灰心想关闭按摩店。但在省就业部门的悉心帮助下，他再次鼓起勇气，投入更多的精力，更加认真地学习按摩技术，还重新装修了按摩店。如今，凭借精湛的技术、热心的服务，陈华川的按摩

店生意越来越好，不但获得了顾客们的一致好评，收入也大幅增加。

凭借坚韧的毅力、过硬的技术和辛勤的汗水，陈华川扭转了自己的不幸命运，也收获了爱情。现在的他家庭幸福，拥有高级按摩师头衔，还担任美兰区盲协副主席及海南省盲人按摩协会理事。在2018年举办的海南省第六届残疾人职业技能竞赛中，陈华川还荣获三等奖。

日子越过越好的同时，陈华川还长期组织、参与各类盲人文艺活动、“双创”

活动、慰问贫困盲人家庭等。并热心帮助其他残疾人增收。平时，陈华川还会上门说服赋闲在家的失明人员接受按摩培训，鼓励他们上岗就业，10多年来，他已先后推荐30多名盲人接受专业按摩培训，并免费向他们传授按摩技术。

改变自己人生命运的同时，陈华川也用行动鼓舞了更多残疾人。面对未来，他信心百倍：“幸福的日子应该靠着勤劳的双手来创造，只要坚定信心、勤劳苦学，残疾人也能走出一条光明的创业之路。”陈华川说。

近年来，海南省人力资源开发局致力于将就业服务覆盖残疾人人群。在其鼓励和帮扶下，我省涌现出一批残疾劳动力就业创业典型，他们用勇气、毅力和汗水谱写了属于他们的精彩。为展现残疾人的就业风采，省人力资源开发局推出残疾人就业创业典型案例，希望鼓励更多残疾劳动力走上就业创业之路。

广告



催告函

股权转让公告

减资公告

遗失声明

遗失声明</p